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1— Honnan jön és meddig tart a spanyol
betegség? Valamikor júliusban, büszkén érkeztek 
külföldről az emberek és mint valami különös 
örömet újságolták: „Átestem a sponvolont“  és
nevettek. Augusztusban divat volt már a spanyol, 
s ha1 valakinek foga fáit, fejgörcse volt, ráfogta, 
bogv —  snanvol. De most megszűnt igv a spanyol. 
Nem újság már. nem divat többé, hanem napról- 
napra ijesztőbb járvány, ami hihetetlen mértékben 
terjed és szedi az áldozatait. Már az ország minden 
részét kikezdte, és más betegségekkel is kompli- 
kálódik. Tüdőgyulladás, mellhártvagyulladás, li- 
fusz nagyon gyakori folytatódása, de nem ritka 
a halál sem. A főváros, a belügyminisztérium köz­
egészségügyi osztálya is próbál intézkedni, de ed­
dig ¡nem sok eredménnyel. A járvány ügyében vál­
tozatlanok az állapotok. Ha iskolákban fellép, úgy 
öt napra megszüntetik a tanifást. Tegnap négy 
fővárosi iskolát zártak be a spanyol járvány miatt. 
No evőn okos ez az intézkedés, mert a betegség 
kétségen kívül fertőző, de megismerésével még 
nem jutóit odáig, hogv hatósági óvintézkedéseket 
lehetne tenni, mint más fertőző bajoknál. Eddig 
csak azt tudják pontosain, hogv a járványt a tö­
meges érintkezés terjeszti. Ugv tudjuk, bogv a 
tiszti főorvosi hivatalban tervbe vették a spanyol 
megbetegedések kötelező bejelentését. Ez minden­
esetre tiszta képet fog adni arról, milyen erős a jár­
vány és biztosan megtudják, mennyire súlyosak 
és milyen százalékban halálos kimenetelűek az 
esetek. Hozzávetőleg 6Q.0QP spanyol beteq van 
eddia csak Budapesten. Ez az aránv olyan ijesztő, 
hogv a várost és a kormányt is a legsürgősebb in­
tézkedésre kötelezi. Fontos volna a vörös cédula 
kifüggesztése és ahol több a * megbetegedés, az 
egyesek elkülönítése. Ha a megbetegedések száma 
nem apad, ugv a kormánynak okvetlenül járvány- 
kórházakat kell felállítani. A közönség megnyug­
tatására azt mondhatjuk csak. hogv a spanyol be­
tegség ellen lehet védekezni, abszolút tisztasággal, 
gyakori kézmosással, a torok és szái sokszori öb­
lítésével. de leginkább ugv kerülik ki, ha nem jár­
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nak olyan helyekre, ahol sok ember fordul meg.
A tiszti főorvos megállapítása szerint a járvány 
legerősebben pusziit a gyerekek között. Ennek kö­
vetkeztében a tanügyi osztály ma újabb hat iskolát 
záratott be. Az Attila-ucaá, Fehérvári-uli és To­
mp rí-úté elemi iskolák, azután a Medve-utcai. Prá- 
ter-utcai és Kertészutca polgári iskolákat. A spa­
nyol betegség áldozatai: Tegnap éjszaka a Pozso- 
uvi-ulon két leány hirtelen meghalt. Fröhlich Ka­
talin 21 éves és buga Ernesztin, aki 16 éves. A 
mentők, akik a rendőri hívásra kisiettek, két ha­
lotton kívül Fröhlich István 8  éves fiúcskát és a 
3 éves Ferencet is eszméletlen állapotban találták. 
A kis fiuk haldoklónak. Spuller Irma. tizenhat éves 
leány nehánv napi szenvedés után meghalt. Braun 
József linóleum-kereskedő is a spanyol áldozata 
lett. Gulyás Kálmán, csornai premontrei kanonok, 
30 éves korában spanyol betegségben meghalt. —  
Miskolcról jelentik: hogy a városban több ezer em­
ber megbetegedett spanyolban és sokan meghal­
tak. Kolozsvárról is ezt halljuk, meg Nagyszombat­
ról, ahol a spanyol nátha ijesztő mértékben terjed. 
Az iskolákban 30— 65% a megbetegedés. A halá­
lozás száma igen nagy s az elhunytak fele tüdő­
gyulladásban hált meg. A spanyol nátha egyre 
ijesztőbb mértékben terjed a fővárosban is. Most 
már hat iskolát kellett bezárni miatta, Bódy 
Tivadar polgármester ma délben magához kérette 
dr. Szabó Sándor tiszti főorvost és Wenhárd Já­
nost. a városi kórházak központi igazgatóját és 
jelentést kért az ui betegség terjedésének megfé­
kezésére irányuló intézkedésekről. A polgármester 
kijelentette, hogv a betegség terjedését minden 
ár_on és minden eszközzel meg kell fékezni. Ha 
szükség lesz rá: <5 méa az összes iskolák, a szii -̂ 
házak és a mozik bezárásától sem riad vissza. í 

A National Tidende jelenti Malmöből: E ljó 
folyamán Svédországban több mint 8000 embfr 
halt meg spanyol náthában. Csak tegnap halvijn
halálesetet jelentettek. ^
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